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PROTOKÓŁ Nr XXIII/20 

XXIII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 14 maja 2020 r., w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 
 

 

XXIII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.15:00 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 

 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu XXII sesji. 

 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zwolnienia przedsiębiorców z podatku od nieruchomości - referuje 

p.J.Chyliński, 
2) w sprawie przedłużenia przedsiębiorcom terminów płatności rat podatku od nierucho-

mości - referuje p. J.Chyliński. 
 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

5. Wolne wnioski i informacje 
 

6. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

XXIII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram XXIII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Sesja odbywała się w sposób zdalny,               
w formie telekonferencji.   

 

      2) stwierdzenie kworum 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła udział w sesji 12 
radnych (3 nieobecnych - radni Paweł Cichocki, Piotr Pestka i Sławomir Ziętek). Powie-
działa, że sesja jest prawomocna i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu. 
W sesji uczestniczyło również 6 sołtysów - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Uwag nie zgłoszono.  
 

4) przyjęcie protokołu XXII sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XXII sesji był dostępny w kancelarii 

Rady Gminy i radni nie wnieśli do niego żadnych uwag ani poprawek, w związku z czym 
zostaje zatwierdzony przy braku sprzeciwu. 
 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 
 

1) w sprawie zwolnienia przedsiębiorców z podatku od nieruchomości  
 

Pan Jarosław Chyliński - Skarbnik Gminy, powiedział, że w związku z panującą 
epidemią proponowana uchwała wprowadza instrumenty pomocowe dla przedsiębiorców, 
którzy odnieśli straty w związku z ograniczeniem możliwości działania. Przedstawił 3 porogi 
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takiej pomocy: całkowite zwolnienie z podatku od nieruchomości za miesiące kwiecień, maj 
i czerwiec br. oraz zwolnienie częściowe - w wysokości 70% i 50%. Uchwała ma pomóc 
przedsiębiorcom działającym na terenie naszej gminy w utrzymaniu płynności finansowej.  

 

Radny Przemysław Jaskólski zapytał, jaka jest prognoza co do liczby osób, które 
skorzystają z takiej pomocy finansowej? 
Pan J.Chyliński powiedział, że trudno to obecnie określić. Jedyne miarodajne dane, którymi 
dysponujemy, dotyczą liczby przedsiębiorców zarejestrowanych na terenie gminy. 
 

Radny Zygmunt Łysik zapytał o kwotę dochodu z tytułu podatku od nieruchomości w skali 
roku. 
Pan J.Chyliński odpowiedział, że wpływy z podatku od osób fizycznych to kwota ok. 1.600 
tys. zł, ale nie mamy danych w podziale na osoby prowadzące działalność gospodarczą           
i nieprowadzące działalności, natomiast wpływy z podatku od osób prawnych to kwota 3.250 
tys. zł. 
 

Radna Wioleta Bizior zapytała, czy ulgi w podatku obciążą tylko budżet Gminy, czy też będą 
refundowane przez Państwo? 
Pan J.Chyliński odpowiedział, że jest to obciążenie tylko Gminy, świadoma rezygnacja            
z części dochodów. 
Radna Joanna Falasa zapytała, czy podjęcie takiej uchwały jest nałożonym na samorząd 
obowiązkiem? 
Pan J.Chyliński odpowiedział, że to nasza dobra wola. 

 

 Ponieważ innych pytań nie było, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących        
w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXIII/142/20.  
 

2) w sprawie przedłużenia przedsiębiorcom terminów płatności rat podatku od nierucho-
mości  
 

Pan Jarosław Chyliński powiedział, że drugą formą pomocy przedsiębiorcom jest 
odroczenie terminu płatności rat podatku od nieruchomości do 30 września 2020 r. Jest ona  
skierowana do osób prowadzących działalność gospodarczą, których nie dotyczą ograni-
czenia polegające na konieczności zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej.  

 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i 
wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
XXIII/143/20.  
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 
 

Ad.3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach  
 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że ostatnia sesja odbyła się tydzień temu             
i w tym czasie nie wpłynęły żadne interpelacje, ani nie wydarzyło się nic, o czym należałoby 
poinformować Radę.  
 

Ad.4 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt, w imieniu przedsiębiorców prowadzących działalność na terenie naszej gminy, 
podziękował Radnym za wsparcie wyrażone w podjętych dzisiaj uchwałach.  
 Poinformował, że: 
- na terenie gminy rozpoczęły się odczyty wodomierzy; 
- w dniu 8 maja br. została otwarta oferta przetargowa na odbiór i zagospodarowanie 
odpadów komunalnych, ale postępowanie zostało unieważnione. Na realizację zadania 
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została przeznaczona kwota 908 tys. zł, a złożona oferta wyniosła ok. 1.600 tys. zł. 
Powiedział, że zostanie przygotowane nowe postępowanie; 
- otrzymaliśmy informację o zakwalifikowaniu do dofinansowania z WFOŚiGW dwóch  
projektów: „Aleje drzew owocowych - atrakcyjne dla ludzi, pożyteczne dla przyrody” oraz 
„Zielone płuca dla pszczół i Pszczółek”, 
- niebawem zostanie podpisana umowa na sfinansowanie zakupu 24 laptopów w ramach 
rządowego projektu „Polska cyfrowa”, 
- 12 maja br. odbył się kolejny odbiór częściowy inwestycji „Przebudowa ul. E.Orzeszkowej 
i fragmentu ul. Św. Ambrożego w Pszczółkach oraz remont ul. Jesionowej i ul. M.Rataja        
w Pszczółkach”. 
  Pan Wójt ustosunkował się do spraw zgłaszanych przez radnych podczas ostatniej 
sesji Rady Gminy i przekazał informacje o podjętych w tym zakresie działaniach.   
 

Ad.5 Wolne wnioski i informacje 
 

Radna Joanna Falasa przedstawiła sprawy zgłoszone przez mieszkańców:  
1) w okolicy Szkoły Podstawowej w Pszczółkach nie ma miejsca do wyprowadzania          

psów - zapytała, czy byłaby możliwość wydzielenia takiego miejsca w Parku 
Lipowym,  

2) w związku z przebudową ul. E.Orzeszkowej jest rozkopany kawałek asfaltowej 
nawierzchni ul. Szkolnej - zapytała o kwestię naprawy tego miejsca. 

Pan Wójt odpowiedział: 
- w sprawie psów -  poprosił o indywidualne spotkanie i wskazanie jakiejś koncepcji. Jeśli 
będzie możliwe wydzielenie takiej strefy, jest za zrobieniem tego;  
- w miejscu skrzyżowania ul. E.Orzeszkowej i ul. Szkolnej powstanie wyniesione skrzyżo-
wanie.  
 

 

Ad.6 Zamknięcie obrad sesji 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady XXIII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 15:55. 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                        PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                               /-/ Anna Staniewicz 
 
 
 
 
 
 

 

 


